
Tagesfahrten

Internationale Grüne Woche PREIS 
PRO PERSON

50,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Eintrittskarte

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

01
02

MO 22.01.2024
DI   23.01.2024

REISETERMIN
„MAD MAGIC – THE CRAZY VARIETE SHOW 
im Berliner WINTERGARTEN erleben...“ (NEU) SA 17.02.24

FAHRT-NR.: 06

PREIS 
PRO PERSON

110,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, kl. Stadtbezirksfahrt, 
Eintrittskarte für Wintergarten PK 1 (Bestplatzierung!), 
Kaffeegedeck am Platz
REISEABLAUF: Die Theaterwelt Berlins ist bunt. Täglich hebt sich der Vorhang auf 150 Bühnen der Stadt.
Das Wintergarten Varieté Berlin, nur 500 Meter vom Potsdamer Platz entfernt, begeistert mit Varieté-Shows, 
Konzerten, Talks und Specials: unterhaltsam, charmant und abwechslungsreich. Stars wie Meret Becker, 
die Tiger Lillies, Max Raabe oder Eckart von Hirschhausen hatten hier große Bühnen-Auftritte. 
Ob Newcomer oder internationale Stars der Varieté-Szene, in diesem Juwel des Varietés trifft sich die Welt. 
In der einzigartigen Atmosphäre aus Spiegeln, Holz, dunkelrotem Samt und dem sagenhaften Sternenhimmel 
können Sie bei Kaffee und Kuchen die MAD MAGIC – THE CRAZY VARIETE SHOW genießen.

REISETERMIN
„O� A�gebir� wi� b�� d� schi�...“
Mit der Fichtelbergbahn durchs Erzgebirge SO 25.02.24

FAHRT-NR.: 07

PREIS 
PRO PERSON

90,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, 
Führungen, Mittagessen, Dampfzugfahrt, Seilbahnfahrt

REISEABLAUF: Durch eine zauberhafte Gebirgslandschaft geht es heute zunächst auf Sachsens 
höchsten Berg, den Fichtelberg auf 1215 m ü. NHN. Hier werden Sie bereits zum Mittagessen im Hotel „Fichtelberg“ 
erwartet. Genießen Sie bei schönem Wetter den Panoramablick vom Bergplateau oder spazieren Sie zur Friedensglocke 
und Wetterwarte. Mit der ältesten Schwebebahn Deutschlands aus dem Jahr 1924, treten Sie dann die malerische Tal-
fahrt an. Dort erwartet Sie dann die mit Dampf betriebene Fichtelbergbahn zur Fahrt ins Sehmatal nach Neudorf. 
Nur mit Volldampf schafft  die „betagte Dame“  den steilen Abstieg aus der höchstgelegenen Stadt Deutschlands. 
Bevor wir uns dann auf Rückreise begeben, machen wir noch im Crottendorfer Räucherkerzenland eine Einkaufspause.

REISETERMIN
Heute stehen „SIE“ an erster Stelle – 
Rundfahrt zum Frauentag mit Musik (NEU) SO 10.03.24

FAHRT-NR.: 08

PREIS 
PRO PERSON

77,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen, 
Kaffeegedeck, Alleinunterhalter mit Musik

REISEABLAUF: Diese Rundfahrt entführt Sie in eines der schönsten Täler 
zwischen Osterzgebirge und Sächsische Schweiz. Gestärkt durch das Mittagessen starten Sie Ihre 
Rundfahrt vorbei an der Wunschlinde von Maxen, tickende Zeitmesser in Glashütte, ein Schloss, was verkehrt 
herumzustehend scheint, hören Sie die Geschichten von Paschern und Edelmännern und lernen Sie die ältesten 
Kurorte in Sachsen Gottleubaberg Gießhübbel kennen. Bevor es dann am Nachmittag für Sie in der Heidescheune 
bei Kaffee und leckerem Kuchen durch einen Alleinunterhalter mit Musik noch einmal stimmungsvoll wird. 

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!

€

06 | TAGESFAHRTEN

MI 24.01.2024
DO 25.01.2024

03
04

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

FR 26.01.2024 05

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

120,-

„Falling in Love“ – erleben Sie die neue Show 
des Friedrichstadt-Palast Berlin (NEU)

LEISTUNGEN: Busfahrt, Mittagessen, Eintrittskarte für den
Friedrichstadt-Palast (PK2)

REISETERMIN

SO 16.03.24

FAHRT-NR.: 09

PREIS 
PRO PERSON

REISETERMIN

„Di� Kamelienblüt� erlebe�“
Blütenfahrt ins Landschloss Zuschendorf 
und Pillnitzer Schlosspark MI 20.03.24

FAHRT-NR.: 10

PREIS 
PRO PERSON

84,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritte, Führung, 
Mittagessen, Kaffeegedeck

Blumig wird die heutige Fahrt garantiert! Der königliche Hofgärtner Seidel 
beherbergte 1806 im Herzogin-Garten 4300 Pflanzenarten und -sorten, eine der größten 
Sammlungen seiner Zeit. Paradebeispiel ist das Kamelienschloss Zuschendorf. Je nach Jahreszeit 
spazieren Sie durch die Blütenschau im Schloss sowie den Park mit den Glasgewächshäusern und erfahren alles 
über die Kamelie. Die Seidelschen Kamelien sind der Kronschatz des Sächsichen Zierpflanzenbaus mit ca. 340 ver-
schiedenen Sorten. Von dort fahren wir Sie in die Canaletto-Stadt Pirna, dem Tor zur Sächsischen Schweiz. In einem 
gemütlichen Gasthof kehren wir zum Mittagessen ein. Höhepunkt dieser Reise wird dann der Spaziergang mit unserem 
Reiseleiter durch den Pillnitzer Park sein, der Sie zu einer der größten Kamelie Europas führt. Seit 243 Jahren befindet 
sie sich in Pillnitz und beeindruckt mit 8,94 Meter Höhe und einem Kronendurchmesser von fast 12 Metern. 
In der jetzigen Blütezeit schmücken sie zehntausende glockenförmige und karminrote Blüten. Als Besucher können 
Sie dann die Kamelie auf den zwei Etagengängen entlang des Glashauses von allen Seiten besichtigen. Gleich nebenan 
heißt es dann auf Sächsisch „Nehmen Sie Platz und zu een´m Schälchen Heeß´n und Kuchen zum Didschn“, bevor wir 
die Rückfahrt über Dresden antreten.

Einkaufsfahrt ins A10 Center Wildau

LEISTUNGEN: Busfahrt, ca. 5 Stunden Shopping-Aufenthalt 
im A10 Center

07 | TAGESFAHRTEN

Tagesfahrten

PREIS 
PRO PERSON

28,-€
REISETERMIN

SA 23.03.24
FAHRT-NR.

SA 23.11.24
11
12

REISETERMIN
Frühlingserwachen im Erzgebirge mit 
kunstvoller Ostereierschau (NEU) MI 28.03.24

FAHRT-NR.: 13

PREIS 
PRO PERSON

84,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen, 
Kaffeegedeck, Eintritt Besuch der Themenschau im Depot Pohl-Ströher

REISEABLAUF: Wandeln Sie heute auf dem Pfad des Volkshelden des 
Erzgebirges – Karl Stülpner. Unsere Frühlingsfahrt führt Sie heute vorbei an der Burg Scharfenstein, 
entlang der Zschopau und den Drebacher Wiesen. Das Mittagessen nehmen Sie dann im atemberaubenden Ambiente, 
dem Wolkensteiner Zughotel, ein. Am Nachmittag lassen Sie sich von der Themenschau im Depot der Sammlerin Erika 
Pohl-Ströhl osterlich einstimmen und genießen dort Kaffee und leckeren Kuchen. 

REISETERMIN
Ein Streifzug durch BERLIN – 
von West nach Ost (NEU) SO 14.04.24

FAHRT-NR.: 14

PREIS 
PRO PERSON

98,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Stadtrundfahrt von 
West nach Ost, Mittagessen, Eintritt und Kaffeegedeck im Restaurant 
„SPHERE“ auf dem Fernsehturm

REISEABLAUF: Berlins neue Mitte, die wollen wir Ihnen heute vorstellen. Dort wo früher Sumpfwiesen, 
Stadtviertel, Kloster, Stadtschloss, Aufmarschplatz, der Palast der Republik war, ist heute das Humboldt Forum, 
Nikolaiviertel und der Alexanderplatz. Durch das Villenviertel Zehlendorfs geht es nach Charlottenburg vorbei am 
„Langen Lulatsch“ (Funkturm), ICC zum Kudamm. Der Tiergarten mit großem Stern, Schloss Bellevue, Reichstag, 
Brandenburger Tor geht es dann zum Nikolaiviertel, der „Keimzelle“ Berlins. Im historischen Gasthaus werden wir 
dort zum Mittagessen erwartet. Anschließend besuchen wir das eindrucksvolle Museum für den Berliner Maler 
Heinrich Zille. Vis-a-Vis geht es dann mit Herrn Siedentopf zum Humboldt-Forum, einem multikulturellen Zentrum, 
das auf den Grundmauern des ehemaligen Berliner Stadtschlosses steht und eine Teilrekonstruktion der historischen 
Außenfassaden und des bekannten Schlüterhofes ist. Gemütlich spazieren wir dann zum Fernsehturm, wo Sie bei 
schönster Aussicht in 207 Meter Höhe zum „Kaffeeklatsch“ im Panorama-Cafe´ SPHERE eingeladen sind.  
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PREIS 
PRO PERSON

28,-€
REISETERMIN

SA 23.03.24
FAHRT-NR.

SA 23.11.24
11
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Tagesfahrten

Mit Volldampf zum Spargelessen

REISETERMIN

„D� mus� ma� erleb� habe� ...“
LEIPZIG - Goethes Fasskeller in Auerbachs 
Restaurant und die weltbekannten Thomaner 
in der Thomaskirche SA 27.04.24

FAHRT-NR.: 18

PREIS 
PRO PERSON

88,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt/Führung, 
Mittagessen „Auerbachs Fasskeller“ U-Bahnfahrt, Eintritt Motette 

REISEABLAUF: Auf dieser Tagesreise lernen Sie das alte und neue Leipzig bei einer Stadtrundfahrt 
mit unserem Reiseleiter Herr Siedentopf kennen. Im durch Goethe weltbekannt gewordenen Gasthof  „Auerbachs  Keller“  
haben Sie die einmalige Gelegenheit den berühmten  „Fasskeller“  zu besuchen, bevor Sie ein köstlich sächsisches 
Mittagessen dort einnehmen werden. Am Nachmittag haben Sie die Wahl zwischen einem kleinen Konzert des weltbe-
kannten Thomanerchores oder einem individuellen Stadtbummel in der Leipziger-Altstadt. Mit der neuen Leipziger –
U-Bahn  reisen Sie dann vom Alten Markt zum Leipziger Hauptbahnhof. Der als Kopfbahnhof nach grundlegender 
Restaurierung zu den Schönsten der Deutschen Bahn gehört.

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!

08 | TAGESFAHRTEN

REISETERMIN

SA 20.04.24

FAHRT-NR.: 16

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen, 
Kaffeegedeck, Fahrt mit der Weißeritztalbahn

REISEABLAUF: Zunächst genießen Sie eine Rundfahrt durch „Berg & Tal“ mit Reiseleitungen, 
bevor es zum traditionellen Spargelessen auf einem Landgasthof geht. Nach einer Drei-Täler-Fahrt 
zwischen Cottaer Spitzberg und Dippolswalder Heide heißt es umsteigen in die dienstälteste Schmalspurbahn 
Deutschlands und genießen Sie die romantische Fahrt von Kipsdorf nach Dipoldswalde. Im Anschluss können Sie bei 
Kaffee und Kuchen noch einmal die Eindrücke wirken lassen. . 

Tulpenfest in Potsdam
REISETERMIN

SO 21.04.24

FAHRT-NR.: 17

PREIS 
PRO PERSON

45,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ca. 90-minütige Stadtrundfahrt durch Potsdam 
mit Reiseleitung, anschließend individuelle Freizeit ca. 4 Stunden beim 
Tulpenfest

Tagesfahrt ins Blau PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm „Lassen Sie sich überraschen“,
gültiges Reisedokument erforderlich

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

19
20

SA 04.05.2024
SA 31.08.2024

SA 28.09.2024 21

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

REISETERMIN
Helga Hahnemann-Show beim Rosenwirt 
„Jetzt kommt die Süße“ DI 16.04.24

FAHRT-NR.: 15

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm mit der Helga Hahnemann Show, 
Mittagessen, Kaffeegedeck und Tanz

REISETERMIN
Burgen-Tour durch den Fläming (NEU) MI 15.05.24

FAHRT-NR.: 23

PREIS 
PRO PERSON

78,-€
LEISTUNGEN:  Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Besuch der Burg Eisenhardt,
Mittagessen, Besuch der Burg Rabenstein, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lassen Sie sich heute auf unserer Rundfahrt durch den Fläming
verzaubern und lernen diesen eiszeitlichen Höhenzug kennen. Mit ihrem ortskundigem Gästeführer
erkunden Sie die Burgen Eisenhardt und Rabenstein und besuchen den Hagelberg sowie den Schlosspark Wiesenburg.
Während ihrer Rundfahrt können Sie sich beim Mittagessen und Kaffeegedeck stärken und die Eindrücke auf sich wirken 
lassen. Achtung: Diese Tour ist nicht für gehbehinderte und Rolllatoren geeignet.
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Tagesfahrten

REISETERMIN
Zum Muttertag – Eine Frühlingsfahrt 
auf der Saale (NEU) SA 11.05.24

FAHRT-NR.: 22

PREIS 
PRO PERSON

93,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Schnupperrundfahrt Halle, Mittagessen, 
3-stündige Schiffrundfahrt auf der Saale, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lernen Sie zunächst Halle auf einer Stadtrundfahrt kennen und lassen sich von ihrem 
Gästeführer etwas über die Bornknechte, Halbmond und Sterne erzählen. Erfahren Sie mehr über das längste Fachwerk-
haus Europas, über die fünf markanten Türme und was es mit den Hallensern, Halloren und Hallunken auf sich hat. 
Gestärkt nach dem Mittagessen laden wir Sie zu einer Schifffahrt auf der Saale über Brachwitz bis nach Salzmünden ein 
und durchfahren Sie dabei die Schleusenanlage Trotha mitsamt dem Schiff den 2,70m hohen „Fahrstuhl“. Bei Kaffee und 
Kuchen genießen Sie den herrlichen Blick auf das Grün. 

REISETERMIN
Mythen und Sagen des Ostharz (NEU) SO 18.05.24

FAHRT-NR.: 24

PREIS 
PRO PERSON

91,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen,
Fahrt mit der Wernigeroder Bimmelbahn 

REISEABLAUF: Lassen Sie sich heute in die Welt der Mythen und Sagen des 
Ostharzes entführen, bestaunen Sie die Naturwunder am Wegesrand und entdecken Sie das 
bezaubernde Bodetal. Nach einer Stärkung im urigen Gasthaus streifen Sie entlang Deutschlands höchster Staumauer 
und den Tropfsteinhöhlen von Rübeland nach Wernigerode, wo Sie das Gefährt wechseln und zum Schloss mit der 
Bimmelbahn Wernigerode fahren. Dort können Sie die traumhafte Aussicht genießen, bevor es zurück in die bunte Stadt 
nach Wernigerode geht.

REISETERMIN

„D� müsse� Si� g�ehe� habe� ...“
Deutschlands ältester Schiffsfahrstuhl und sein 
„neuer großer Bruder“ DO 23.05.24

FAHRT-NR.: 25

PREIS 
PRO PERSON

94,-€
LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, Führung, 
Mittagessen,  Schifffahrt, Kaffeegedeck

Das neue Schiffshebewerk in Niederfinow ist ein Bauwerk der Superlative, 
eine Touristenattraktion und Vorbild für den größten Lift der Welt. Durch die Niederungslandschaft  
des Oderbruchs, geht es zum Panoramarestaurant Carlsburg, wo wir zu einem schmackhaften Mittagessen mit einzig-
artigem Panoramablick über das Oderbruch erwartet werden. Danach Weiterfahrt mit dem Reisebus zu den Schiffshebe-
werken in Niederfinow. Hier kommen Sie aus dem Staunen nicht mehr heraus, was deutsche Ingenieurskunst 1934 und 
jüngst 2022 geleistet haben. Bei der Schiffshebung und Senkung werden Sie die Technik erleben und viel Wissenswertes 
erfahren. Nach einer Kaffeepause treten Sie mit vielen Reiseeindrücken die Rückfahrt an.



Tagesfahrten

Mit Volldampf zum Spargelessen

REISETERMIN

„D� mus� ma� erleb� habe� ...“
LEIPZIG - Goethes Fasskeller in Auerbachs 
Restaurant und die weltbekannten Thomaner 
in der Thomaskirche SA 27.04.24

FAHRT-NR.: 18

PREIS 
PRO PERSON

88,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt/Führung, 
Mittagessen „Auerbachs Fasskeller“ U-Bahnfahrt, Eintritt Motette 

REISEABLAUF: Auf dieser Tagesreise lernen Sie das alte und neue Leipzig bei einer Stadtrundfahrt 
mit unserem Reiseleiter Herr Siedentopf kennen. Im durch Goethe weltbekannt gewordenen Gasthof  „Auerbachs  Keller“  
haben Sie die einmalige Gelegenheit den berühmten  „Fasskeller“  zu besuchen, bevor Sie ein köstlich sächsisches 
Mittagessen dort einnehmen werden. Am Nachmittag haben Sie die Wahl zwischen einem kleinen Konzert des weltbe-
kannten Thomanerchores oder einem individuellen Stadtbummel in der Leipziger-Altstadt. Mit der neuen Leipziger –
U-Bahn  reisen Sie dann vom Alten Markt zum Leipziger Hauptbahnhof. Der als Kopfbahnhof nach grundlegender 
Restaurierung zu den Schönsten der Deutschen Bahn gehört.

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN

SA 20.04.24

FAHRT-NR.: 16

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen, 
Kaffeegedeck, Fahrt mit der Weißeritztalbahn

REISEABLAUF: Zunächst genießen Sie eine Rundfahrt durch „Berg & Tal“ mit Reiseleitungen, 
bevor es zum traditionellen Spargelessen auf einem Landgasthof geht. Nach einer Drei-Täler-Fahrt 
zwischen Cottaer Spitzberg und Dippolswalder Heide heißt es umsteigen in die dienstälteste Schmalspurbahn 
Deutschlands und genießen Sie die romantische Fahrt von Kipsdorf nach Dipoldswalde. Im Anschluss können Sie bei 
Kaffee und Kuchen noch einmal die Eindrücke wirken lassen. . 

Tulpenfest in Potsdam
REISETERMIN

SO 21.04.24

FAHRT-NR.: 17

PREIS 
PRO PERSON

45,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, ca. 90-minütige Stadtrundfahrt durch Potsdam 
mit Reiseleitung, anschließend individuelle Freizeit ca. 4 Stunden beim 
Tulpenfest

Tagesfahrt ins Blau PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm „Lassen Sie sich überraschen“,
gültiges Reisedokument erforderlich

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

19
20

SA 04.05.2024
SA 31.08.2024

SA 28.09.2024 21

REISETERMIN            FAHRT-NR.:

REISETERMIN
Helga Hahnemann-Show beim Rosenwirt 
„Jetzt kommt die Süße“ DI 16.04.24

FAHRT-NR.: 15

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm mit der Helga Hahnemann Show, 
Mittagessen, Kaffeegedeck und Tanz

REISETERMIN
Burgen-Tour durch den Fläming (NEU) MI 15.05.24

FAHRT-NR.: 23

PREIS 
PRO PERSON

78,-€
LEISTUNGEN:  Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Besuch der Burg Eisenhardt,
Mittagessen, Besuch der Burg Rabenstein, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lassen Sie sich heute auf unserer Rundfahrt durch den Fläming
verzaubern und lernen diesen eiszeitlichen Höhenzug kennen. Mit ihrem ortskundigem Gästeführer
erkunden Sie die Burgen Eisenhardt und Rabenstein und besuchen den Hagelberg sowie den Schlosspark Wiesenburg.
Während ihrer Rundfahrt können Sie sich beim Mittagessen und Kaffeegedeck stärken und die Eindrücke auf sich wirken 
lassen. Achtung: Diese Tour ist nicht für gehbehinderte und Rolllatoren geeignet.

09 | TAGESFAHRTEN

Tagesfahrten

REISETERMIN
Zum Muttertag – Eine Frühlingsfahrt 
auf der Saale (NEU) SA 11.05.24

FAHRT-NR.: 22

PREIS 
PRO PERSON

93,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Schnupperrundfahrt Halle, Mittagessen, 
3-stündige Schiffrundfahrt auf der Saale, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lernen Sie zunächst Halle auf einer Stadtrundfahrt kennen und lassen sich von ihrem 
Gästeführer etwas über die Bornknechte, Halbmond und Sterne erzählen. Erfahren Sie mehr über das längste Fachwerk-
haus Europas, über die fünf markanten Türme und was es mit den Hallensern, Halloren und Hallunken auf sich hat. 
Gestärkt nach dem Mittagessen laden wir Sie zu einer Schifffahrt auf der Saale über Brachwitz bis nach Salzmünden ein 
und durchfahren Sie dabei die Schleusenanlage Trotha mitsamt dem Schiff den 2,70m hohen „Fahrstuhl“. Bei Kaffee und 
Kuchen genießen Sie den herrlichen Blick auf das Grün. 

REISETERMIN
Mythen und Sagen des Ostharz (NEU) SO 18.05.24

FAHRT-NR.: 24

PREIS 
PRO PERSON

91,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Mittagessen,
Fahrt mit der Wernigeroder Bimmelbahn 

REISEABLAUF: Lassen Sie sich heute in die Welt der Mythen und Sagen des 
Ostharzes entführen, bestaunen Sie die Naturwunder am Wegesrand und entdecken Sie das 
bezaubernde Bodetal. Nach einer Stärkung im urigen Gasthaus streifen Sie entlang Deutschlands höchster Staumauer 
und den Tropfsteinhöhlen von Rübeland nach Wernigerode, wo Sie das Gefährt wechseln und zum Schloss mit der 
Bimmelbahn Wernigerode fahren. Dort können Sie die traumhafte Aussicht genießen, bevor es zurück in die bunte Stadt 
nach Wernigerode geht.

REISETERMIN

„D� müsse� Si� g�ehe� habe� ...“
Deutschlands ältester Schiffsfahrstuhl und sein 
„neuer großer Bruder“ DO 23.05.24

FAHRT-NR.: 25

PREIS 
PRO PERSON

94,-€
LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, Führung, 
Mittagessen,  Schifffahrt, Kaffeegedeck

Das neue Schiffshebewerk in Niederfinow ist ein Bauwerk der Superlative, 
eine Touristenattraktion und Vorbild für den größten Lift der Welt. Durch die Niederungslandschaft  
des Oderbruchs, geht es zum Panoramarestaurant Carlsburg, wo wir zu einem schmackhaften Mittagessen mit einzig-
artigem Panoramablick über das Oderbruch erwartet werden. Danach Weiterfahrt mit dem Reisebus zu den Schiffshebe-
werken in Niederfinow. Hier kommen Sie aus dem Staunen nicht mehr heraus, was deutsche Ingenieurskunst 1934 und 
jüngst 2022 geleistet haben. Bei der Schiffshebung und Senkung werden Sie die Technik erleben und viel Wissenswertes 
erfahren. Nach einer Kaffeepause treten Sie mit vielen Reiseeindrücken die Rückfahrt an.



Tagesfahrten

REISETERMIN

„  sin�  ...“Si� eingelade�
ins Gästehaus der Bundesregierung auf 
Schloss Meseberg (NEU) SA 08.06.24

FAHRT-NR.: 29

PREIS 
PRO PERSON

97,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, Führungen, 
Mittagessen an Bord, Schifffahrt 

REISEABLAUF: Einmal wie ein Staats- oder Regierungschef durch den Park spazieren, 
wie Mitglieder der Bundesregierung die Räume von Schloss Meseberg betreten: Diese Gelegenheit 
bietet sich Interessierten einmal im Jahr –  zum Tag des offenen Schlosses . Die prachtvollen Innenräume und der 
barocke Park lohnen einen Besuch (Personalausweis erforderlich!). Durch die wald- und seenreiche Ruppiner Schweiz 
fahren Sie nach Rheinsberg (Mark), wo es heißt : „Leinen los !!!“.  An Bord wird Ihnen das Mittagessen serviert und Sie 
genießen die einmalig schöne Seenlandschaft zwischen Rheinsberg  und Prebelow.

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN

„Naturk�tbarkeite� i� Nationalpar� Sächs�che� Schwe� erlebe� ...“
Die Bastei & auf der Elbe mit dem Raddampfer 
durchs Elbsandsteingebirge MO 27.05.24

FAHRT-NR.: 26

PREIS 
PRO PERSON

93,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritte, Führungen, 
Schifffahrt, Mittagessen an Bord 

In Pillnitz beginnt heute die eindrucksvolle Schifffahrt mit einem der 
historischen Raddampfer durch die zerklüfteten Täler und bizarren Felsformationen, vorbei am 
Kurort Stadt Wehlen, der Felsenbühne bei Rathen und der Bastei nach Königstein. Für ein schmackhaftes Bord- 
Mittagessen ist auf reservierten Plätzen gesorgt. Mit dem Reisebus fahren wir dann über Bad Schandau quer durch 
den Nationalpark Sächsische Schweiz zur Basteikanzel und Basteibrücke. Nach 300 m auf einem bequemen Fußweg 
haben Sie die bekannteste Sehenswürdigkeit dieser Landschaft erreicht. Die seit 2 Jahren wiedereröffnete Aussichts-
terrasse, bietet Ihnen einen  unvergesslich schönen Rundblick ins Elbtal. Für eine individuelle Kaffeepause bleibt 
genügend Zeit, bevor wir über Pirna die Rückfahrt antreten.

REISETERMIN
„Badeort� a� der Ostse� wi� gemal�...“ 
 Graal-Müritz und Ahrenshoop (NEU) S0 02.06.24

FAHRT-NR.: 27

PREIS 
PRO PERSON

89,-€
LEISTUNGEN:    Busfahrt, RL Siedentopf, Eintritt, Führungen, Mittagessen 

Am Rande der Rostocker Heide, inmitten üppiger Strandwälder, liegt das 
Ostseeheilbad Graal-Müritz. Im Mai „spielen“  bis zu 8m hohe Rhododendren 
und Azaleen eine „ Symphonie der Sinne“  aus kräftigen Blüten und Düften, die Sie in einer Parkführung 
eindrucksvoll erleben. Die rauschende Ostsee, ein weißer Sandstrand und klare Meeresluft laden zum Verweilen an der 
Seepromenade und Seebrücke ein.  Am Nachmittag geht es ostwärts weiter auf die Halbinsel Fischland über Wustrow- 
Dierhagen in den Künstlerort Ahrenshoop. Traumhafte Meeresblicke, Kunstkaten, die Schifferkirche und die „Bunte Stube“ 
sind Markenzeichen dieses beliebten Badeortes.

REISETERMIN
Sommerfest der Böhmischen Blasmusik
beim Rosenwirt DI 04.06.24

FAHRT-NR.: 28

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm mit Böhmischer Blasmusik,
Mittagessen, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: 11:45 Uhr Einmarsch der Böhmischen Blasmusik, 12:00 Uhr Mittagessen als warme
Schlachtplatte, 13:00 Uhr Showeinlage, 15:00 Uhr Kaffeegedeck, 16:30 Uhr Ausmarsch der Böhmischen Blasmusik
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Tagesfahrten

REISETERMIN

Zu Gast im Rosengut Langerwisch & 
Potsdamer Schlössertour auf den 
Havelseen (NEU) MI 26.06.24

FAHRT-NR.: 31

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, kleine Stadtrundfahrt 
durch Potsdam, Besuch und Gärtnerführung durch das Rosengut Langer-
wisch, Mittagessen im Rosengut, Schifffahrt auf der Havel (1,5 h), Kaffeegedeck an Bord

REISEABLAUF: Im Rosengut Langerwisch erleben Sie die größte Auswahl an Gartenrosen in Berlin-Brandenburg. Aktuell  
befinden sich über 250 Sorten in deren Angebot; von historischen Klassikern bis zu Neuzüchtungen, von Zwergrosen bis 
zu Rambler-Rosen. Der Rosengärtner empfängt uns dort und führt die führt Sie durch interessante bunte Rosen- und 
Gartenwelt. Dann haben Sie Zeit, die umfangreiche Verkaufsausstellung zu erkunden und für den eigenen Garten etwas 
käuflich zu erwerben. Im dortigen  Café „Gartenglück“, in einem schönen Ambiente, haben wir das Mittagessen für Sie 
bestellt. Kurz ist dann die Busfahrt in die Landeshauptstadt Potsdam, wo es heißt:  „Leinen los!“,  zur Schlösserrundfahrt, 
bei Kaffee und Kuchen auf der Havel, vorbei an den preußischen Residenzen und deren Parkanlagen. Lernen Sie zunächst 
Halle auf einer Stadtrundfahrt kennen und lassen sich von Ihrem Gästeführer etwas über die Bornknechte, Halbmond und 
Sterne erzählen. Erfahren Sie mehr über das längste Fachwerkhaus Europas, über die fünf markanten Türme und was es 
mit den Hallensern, Halloren und Hallunken auf sich hat. Gestärkt nach dem Mittagessen laden wir Sie zu einer Schiff-
fahrt auf der Saale über Brachwitz bis nach Salzmünden ein und durchfahren Sie dabei Schleusenanlage Trotha mitsamt 
dem Schiff den 2,70m hohen „Fahrstuhl“. Bei Kaffee und Kuchen genießen Sie den herrlichen Blick auf das Grün. 

REISETERMIN

„D�      ...“Blütenmeer mus� ma� g�ehe� habe�
Europa-Rosarium Sangerhausen & 
Kyffhäuserdenkmal SO 07.07.24

FAHRT-NR.: 33

PREIS 
PRO PERSON

103,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt & Führung im 
Eintritt  Kyffhäuserdenkmal, Kyffhäuserrundfahrt, Mittagessen im Rosarium

REISEABLAUF: Lassen Sie sich beeindrucken von der größten Rosensammlung der Welt, dem  Europa-Rosarium
Sangerhausen. Die mehr als 8.600 verschiedenen Rosensorten und -arten bestechen durch Formen-, Farb- und Duft-
vielfalt jedes Jahr aufs Neue. Nach einem gemütlichen Mittagessen im Rosarium, laden wir Sie zu einer Fahrt in die 
sagenhaft schöne Landschaft rund um den Kyffhäuser ein, wo auf engstem Raum eine Vielfalt an Zeitzeugen einer 
2000-jährigen Geschichte zu finden sind. Unser erstes Ziel ist  heute das berühmte 81 m hohe Kyffhäuserdenkmal  
(auch Barbarossadenkmal genannt ). Es wurde Ende des 19. Jhd. zu Ehren von Kaiser Wilhelm I. errichtet und ist nach 
dem Völkerschlachtdenkmal in Leipzig und dem Kaiser-Wilhelm-Denkmal an der Porta Westfalica das drittgrößte 
Denkmal Deutschlands. Nach einer individuellen Kaffeepause am Bus treten wir die Rückreise an.

REISETERMINInsel Usedom–und Mee(h)r SA 22.06.24

FAHRT-NR.: 30

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Inselrundfahrt mit Reiseleitung, Mittagessen,
individuelle Freizeit in Ahlbeck (ca. 2 Stunden)

REISETERMINEntdecken Sie Moritzburg (NEU) SA 29.06.24

FAHRT-NR.: 32

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Rundfahrt „Rund um Moritzburg“ mit Reiseleitung,
Mittagessen, 1-stündige Kremserfahrt inkl. Abstecher zum Fasanen-
schlösschen und Leuchtturm, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Zunächst führt Sie Ihre heutige Fahrt zum Lust- und Jagdschloss Moritzburg. Nach dem Mittagessen 
lernen Sie auf einer moderierten Rundfahrt die Schönheiten des Friedwaldes kennen. Hören Sie vom Leuchtturm ohne 
Meer und dem frechen Antlitz des Hofnarren. Danach lädt Sie das Landgestüt Moritzburg auf eine Kremserfahrt ein, 
die mit Kaffeeeinkehr endet.



Tagesfahrten

REISETERMIN

„  sin�  ...“Si� eingelade�
ins Gästehaus der Bundesregierung auf 
Schloss Meseberg (NEU) SA 08.06.24

FAHRT-NR.: 29

PREIS 
PRO PERSON

97,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, Führungen, 
Mittagessen an Bord, Schifffahrt 

REISEABLAUF: Einmal wie ein Staats- oder Regierungschef durch den Park spazieren, 
wie Mitglieder der Bundesregierung die Räume von Schloss Meseberg betreten: Diese Gelegenheit 
bietet sich Interessierten einmal im Jahr –  zum Tag des offenen Schlosses . Die prachtvollen Innenräume und der 
barocke Park lohnen einen Besuch (Personalausweis erforderlich!). Durch die wald- und seenreiche Ruppiner Schweiz 
fahren Sie nach Rheinsberg (Mark), wo es heißt : „Leinen los !!!“.  An Bord wird Ihnen das Mittagessen serviert und Sie 
genießen die einmalig schöne Seenlandschaft zwischen Rheinsberg  und Prebelow.

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN

„Naturk�tbarkeite� i� Nationalpar� Sächs�che� Schwe� erlebe� ...“
Die Bastei & auf der Elbe mit dem Raddampfer 
durchs Elbsandsteingebirge MO 27.05.24

FAHRT-NR.: 26

PREIS 
PRO PERSON

93,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritte, Führungen, 
Schifffahrt, Mittagessen an Bord 

In Pillnitz beginnt heute die eindrucksvolle Schifffahrt mit einem der 
historischen Raddampfer durch die zerklüfteten Täler und bizarren Felsformationen, vorbei am 
Kurort Stadt Wehlen, der Felsenbühne bei Rathen und der Bastei nach Königstein. Für ein schmackhaftes Bord- 
Mittagessen ist auf reservierten Plätzen gesorgt. Mit dem Reisebus fahren wir dann über Bad Schandau quer durch 
den Nationalpark Sächsische Schweiz zur Basteikanzel und Basteibrücke. Nach 300 m auf einem bequemen Fußweg 
haben Sie die bekannteste Sehenswürdigkeit dieser Landschaft erreicht. Die seit 2 Jahren wiedereröffnete Aussichts-
terrasse, bietet Ihnen einen  unvergesslich schönen Rundblick ins Elbtal. Für eine individuelle Kaffeepause bleibt 
genügend Zeit, bevor wir über Pirna die Rückfahrt antreten.

REISETERMIN
„Badeort� a� der Ostse� wi� gemal�...“ 
 Graal-Müritz und Ahrenshoop (NEU) S0 02.06.24

FAHRT-NR.: 27

PREIS 
PRO PERSON

89,-€
LEISTUNGEN:    Busfahrt, RL Siedentopf, Eintritt, Führungen, Mittagessen 

Am Rande der Rostocker Heide, inmitten üppiger Strandwälder, liegt das 
Ostseeheilbad Graal-Müritz. Im Mai „spielen“  bis zu 8m hohe Rhododendren 
und Azaleen eine „ Symphonie der Sinne“  aus kräftigen Blüten und Düften, die Sie in einer Parkführung 
eindrucksvoll erleben. Die rauschende Ostsee, ein weißer Sandstrand und klare Meeresluft laden zum Verweilen an der 
Seepromenade und Seebrücke ein.  Am Nachmittag geht es ostwärts weiter auf die Halbinsel Fischland über Wustrow- 
Dierhagen in den Künstlerort Ahrenshoop. Traumhafte Meeresblicke, Kunstkaten, die Schifferkirche und die „Bunte Stube“ 
sind Markenzeichen dieses beliebten Badeortes.

REISETERMIN
Sommerfest der Böhmischen Blasmusik
beim Rosenwirt DI 04.06.24

FAHRT-NR.: 28

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Programm mit Böhmischer Blasmusik,
Mittagessen, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: 11:45 Uhr Einmarsch der Böhmischen Blasmusik, 12:00 Uhr Mittagessen als warme
Schlachtplatte, 13:00 Uhr Showeinlage, 15:00 Uhr Kaffeegedeck, 16:30 Uhr Ausmarsch der Böhmischen Blasmusik
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Tagesfahrten

REISETERMIN

Zu Gast im Rosengut Langerwisch & 
Potsdamer Schlössertour auf den 
Havelseen (NEU) MI 26.06.24

FAHRT-NR.: 31

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, kleine Stadtrundfahrt 
durch Potsdam, Besuch und Gärtnerführung durch das Rosengut Langer-
wisch, Mittagessen im Rosengut, Schifffahrt auf der Havel (1,5 h), Kaffeegedeck an Bord

REISEABLAUF: Im Rosengut Langerwisch erleben Sie die größte Auswahl an Gartenrosen in Berlin-Brandenburg. Aktuell  
befinden sich über 250 Sorten in deren Angebot; von historischen Klassikern bis zu Neuzüchtungen, von Zwergrosen bis 
zu Rambler-Rosen. Der Rosengärtner empfängt uns dort und führt die führt Sie durch interessante bunte Rosen- und 
Gartenwelt. Dann haben Sie Zeit, die umfangreiche Verkaufsausstellung zu erkunden und für den eigenen Garten etwas 
käuflich zu erwerben. Im dortigen  Café „Gartenglück“, in einem schönen Ambiente, haben wir das Mittagessen für Sie 
bestellt. Kurz ist dann die Busfahrt in die Landeshauptstadt Potsdam, wo es heißt:  „Leinen los!“,  zur Schlösserrundfahrt, 
bei Kaffee und Kuchen auf der Havel, vorbei an den preußischen Residenzen und deren Parkanlagen. Lernen Sie zunächst 
Halle auf einer Stadtrundfahrt kennen und lassen sich von Ihrem Gästeführer etwas über die Bornknechte, Halbmond und 
Sterne erzählen. Erfahren Sie mehr über das längste Fachwerkhaus Europas, über die fünf markanten Türme und was es 
mit den Hallensern, Halloren und Hallunken auf sich hat. Gestärkt nach dem Mittagessen laden wir Sie zu einer Schiff-
fahrt auf der Saale über Brachwitz bis nach Salzmünden ein und durchfahren Sie dabei Schleusenanlage Trotha mitsamt 
dem Schiff den 2,70m hohen „Fahrstuhl“. Bei Kaffee und Kuchen genießen Sie den herrlichen Blick auf das Grün. 

REISETERMIN

„D�      ...“Blütenmeer mus� ma� g�ehe� habe�
Europa-Rosarium Sangerhausen & 
Kyffhäuserdenkmal SO 07.07.24

FAHRT-NR.: 33

PREIS 
PRO PERSON

103,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt & Führung im 
Eintritt  Kyffhäuserdenkmal, Kyffhäuserrundfahrt, Mittagessen im Rosarium

REISEABLAUF: Lassen Sie sich beeindrucken von der größten Rosensammlung der Welt, dem  Europa-Rosarium
Sangerhausen. Die mehr als 8.600 verschiedenen Rosensorten und -arten bestechen durch Formen-, Farb- und Duft-
vielfalt jedes Jahr aufs Neue. Nach einem gemütlichen Mittagessen im Rosarium, laden wir Sie zu einer Fahrt in die 
sagenhaft schöne Landschaft rund um den Kyffhäuser ein, wo auf engstem Raum eine Vielfalt an Zeitzeugen einer 
2000-jährigen Geschichte zu finden sind. Unser erstes Ziel ist  heute das berühmte 81 m hohe Kyffhäuserdenkmal  
(auch Barbarossadenkmal genannt ). Es wurde Ende des 19. Jhd. zu Ehren von Kaiser Wilhelm I. errichtet und ist nach 
dem Völkerschlachtdenkmal in Leipzig und dem Kaiser-Wilhelm-Denkmal an der Porta Westfalica das drittgrößte 
Denkmal Deutschlands. Nach einer individuellen Kaffeepause am Bus treten wir die Rückreise an.

REISETERMINInsel Usedom–und Mee(h)r SA 22.06.24

FAHRT-NR.: 30

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Inselrundfahrt mit Reiseleitung, Mittagessen,
individuelle Freizeit in Ahlbeck (ca. 2 Stunden)

REISETERMINEntdecken Sie Moritzburg (NEU) SA 29.06.24

FAHRT-NR.: 32

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Rundfahrt „Rund um Moritzburg“ mit Reiseleitung,
Mittagessen, 1-stündige Kremserfahrt inkl. Abstecher zum Fasanen-
schlösschen und Leuchtturm, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Zunächst führt Sie Ihre heutige Fahrt zum Lust- und Jagdschloss Moritzburg. Nach dem Mittagessen 
lernen Sie auf einer moderierten Rundfahrt die Schönheiten des Friedwaldes kennen. Hören Sie vom Leuchtturm ohne 
Meer und dem frechen Antlitz des Hofnarren. Danach lädt Sie das Landgestüt Moritzburg auf eine Kremserfahrt ein, 
die mit Kaffeeeinkehr endet.



Tagesfahrten

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN
Entdeckertour durchs Lausitzer Seenland DO 18.07.24

FAHRT-NR.: 34

PREIS 
PRO PERSON

85,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, 4-stündige Gästeführung Lausitzer Seenland, 
Mittagessen, Schifffahrt auf dem Senftenberger See, Kaffeegedeck an Bord

REISEABLAUF: Entdecken Sie heute die größte künstlichste Seenlandschaft Europas. 
Erfahren Sie viel Neues von Ihrem Gästeführer auf einer unterhaltsamen Rundfahrt, erleben Sie die Gartenstadt Marga 
und stärken Sie sich bei einem Mittagessen in einem gemütlichen Gasthof. Bevor es auf das Schiff geht, blicken Sie auf 
schwimmende Häuser und verlassene Landschaften des ehemaligen Braunkohletagebaus. Während Ihrer 75-minütigen 
Schifffahrt lassen Sie die Seele baumeln und sich in ein Urlaubsfeeling versetzen. 

REISETERMIN
Mit dem Lößnitzdackel unterwegs (NEU) DO 25.07.24

FAHRT-NR.: 35

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN:    Mittagessen, Kaffeetrinken, 
Reiseleitung Fr. Solveig, Rundfahrt

REISEABLAUF: Unweit von Dresden zuckeln die Dampfzüge der Lößnitz-
grundbahn durch das Weinbaugebiet Radebeul bis nach Moritzburg und von dort aus weiter bis 
nach Radeburg. Wir fahren ca. 1 Stunde gemütlich durch den Lößnitzgrund bevor wir in einer Traditionsgaststätte zum 
Mittagessen einkehren. Eine Fahrt durch das blühende Elbtal schließt sich an und ein Kaffeetrinken ist reserviert. 

50,-

REISETERMIN
Warnemünde „Baden und Bummeln“ SO 28.07.24

FAHRT-NR.: 36

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ca. 5 Stunden freier Aufenthalt in Warnemünde

REISETERMIN
Erlebnis Filmpark Babelsberg MI 31.07.24

FAHRT-NR.: 37

PREIS 
PRO ERWACHSENER

54,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Eintrittskarte Filmpark Babelsberg, 
freie Zeit im Filmpark

PREIS 
PRO Kind (4-16 Jahre)

44,-€

REISETERMIN
Spreewälder Lichtnacht-Kahnfahrt DO 08.08.24

FAHRT-NR.: 38

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Abendsessen, Eintritt Licht-Kahnfahrt, 
Programm „Zauber der Landschaft"

REISEABLAUF: Bevor es um 21:00 Uhr für Sie ablegen heißt und Sie den 
Zauber der Landschaft im Lichterglanz genießen, stärken Sie sich bei einem Essen 
und können vorher das illustre Treiben im Kahnhafen bei Musik erkunden.
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Tagesfahrten

REISETERMIN
Hanse Sail Rostock-Warnemünde – 
Schifffahrt mit Dampfeisbrecher STETTIN SO 11.08.24

FAHRT-NR.: 40

PREIS 
PRO PERSON

109,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, RL Siedentopf, Warnow-Ostsee-Schifffahrt mit 
historischem Dampfeisbrecher, Bordimbiss

REISEABLAUF: Die Hanse Sail Rostock ist das größte jährlich stattfindende Traditionsseglertreffen 
der Welt und die  bedeutendste maritime Veranstaltung in Mecklenburg-Vorpommern. Sie begeistert ihre Gäste mit 
maritimen Erlebnissen, Unterhaltung, Kultur und internationalem Flair. Groß- und Traditionssegler aus aller Welt 
begeistern die Zuschauer. Zu diesem Event nehmen wir Sie im Frachthafen von Rostock an Bord des letzten deutschen 
Dampfeisbrechers STETTIN (Baujahr 1932), einem einmaligen technischen  Denkmal, der aus seinem Heimathafen 
Hamburg extra auf der Hanse Sail zu Gast ist. Fernab der vielen Besucher unternehmen wir eine 3-Stunden-Schifffahrt 
auf der Warnow mit anschließender Ostseekreuzfahrt, vorbei an den vielen Groß- und Traditionsseglern, Kreuzfahrt-
schiffen und  Frachtschiffen. Schauen Sie dabei dem Kapitän und der Crew in allen Arbeitsbereichen über die Schulter 
oder genießen Sie den tollen Bordimbiss bei schönster Aussicht auf dem Schiff. Anschließend haben Sie am Rostocker-
Stadthafen noch ausreichend Zeit das kulturelle Angebot dieses Events dort zu nutzen oder die liebevoll restaurierte 
Rostocker Altstadt mit der Kröpeliner Straße zu erkunden.

(NEU)

REISETERMIN
„Traditio� & Romanti�" – mit Bus und Bahn 
durch Europas kleinstes Mittelgebirge SA 10.08.24

FAHRT-NR.: 39

PREIS 
PRO PERSON

88,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ganztägige Gästeführung, Stadtrundfahrt Zittau, 
Ortsführung Oybin, Ticket Schmalspurbahn Zittau-Oybin, 
Kaffeegedeck (2 Tassen Kaffee & 1 Stück Kuchen)

REISEABLAUF: Heute führt Sie unsere Tagesfahrt ins kleinste Mittelgebirge Europas – Dichter Wald und malerische 
Landschaften kennzeichnen diese Region. Das Tor zu dieser zauberhaften Landschaft ist Zittau. Auf einer kurzen 
Stadtrundfahrt mit Reiseleitung erfahren Sie mehr über die barocke Stadt. Nach dem Mittagessen bringt Sie die 
Bimmelbahn nach Oybin – Eisenbahnromantik pur! Lassen Sie diesen einzigartigen Ort auf sich wirken, bevor es 
mit einer Landpartie über farbenfrohe Dörfer nach Obercunnersdorf geht. Ihre Reiseleitung erzählt Ihnen mehr über 
die traditionellen Umgebindehäuser. Bevor es für Sie nach Hause geht, nehmen Sie ihr Kaffeegedeck im schönsten 
Umgebindehaus ein. 

54,-

REISETERMIN
Hansestadt Wismar mit Schwedenfest (NEU) SA 17.08.24

FAHRT-NR.: 42

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ca. 5-stündige Aufenthalt in Wismar, 
Besuch des größten Volksfest der Skandinavier durch die City

REISETERMIN
Entdeckergeist im „sächsischen Manchester"  –
Kulturhauptstadt 2025 Chemnitz (NEU) DI 13.08.24

FAHRT-NR.: 41

PREIS 
PRO PERSON

76,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, 2-stündige Stadtrundfahrt Chemnitz, Mittagessen, 
Eintritt + Einführung Erlebnismuseum ZeitWerkStadt, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Ganz dem Motto „Wir Sachsen, mir sin helle, des weeß de ganze Weld" nehmen wir 
Sie heute mit auf eine Stadtrundfahrt durch Chemnitz. Lernen Sie hierbei den Erfindergeist der Sachsen kennen, 
und lernen die Stadt vielleicht auf dem zweiten Blick wertzuschätzen. Lokomotiven wurden hier gebaut, die 
Thermoskanne erfunden sowie der Maschinenbau revolutioniert. Nach einem Mittagessen geht es für Sie weiter 
auf der Entdeckungstour durch das Erlebnismuseum ZeitWerkStadt. Hier heißt es Anfassen und Ausprobieren. 
Ihnen wird in den Ausstellungsräumen Kaffee und Kuchen gereicht. 



Tagesfahrten

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN
Entdeckertour durchs Lausitzer Seenland DO 18.07.24

FAHRT-NR.: 34

PREIS 
PRO PERSON

85,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, 4-stündige Gästeführung Lausitzer Seenland, 
Mittagessen, Schifffahrt auf dem Senftenberger See, Kaffeegedeck an Bord

REISEABLAUF: Entdecken Sie heute die größte künstlichste Seenlandschaft Europas. 
Erfahren Sie viel Neues von Ihrem Gästeführer auf einer unterhaltsamen Rundfahrt, erleben Sie die Gartenstadt Marga 
und stärken Sie sich bei einem Mittagessen in einem gemütlichen Gasthof. Bevor es auf das Schiff geht, blicken Sie auf 
schwimmende Häuser und verlassene Landschaften des ehemaligen Braunkohletagebaus. Während Ihrer 75-minütigen 
Schifffahrt lassen Sie die Seele baumeln und sich in ein Urlaubsfeeling versetzen. 

REISETERMIN
Mit dem Lößnitzdackel unterwegs (NEU) DO 25.07.24

FAHRT-NR.: 35

PREIS 
PRO PERSON

83,-€LEISTUNGEN:    Mittagessen, Kaffeetrinken, 
Reiseleitung Fr. Solveig, Rundfahrt

REISEABLAUF: Unweit von Dresden zuckeln die Dampfzüge der Lößnitz-
grundbahn durch das Weinbaugebiet Radebeul bis nach Moritzburg und von dort aus weiter bis 
nach Radeburg. Wir fahren ca. 1 Stunde gemütlich durch den Lößnitzgrund bevor wir in einer Traditionsgaststätte zum 
Mittagessen einkehren. Eine Fahrt durch das blühende Elbtal schließt sich an und ein Kaffeetrinken ist reserviert. 

50,-

REISETERMIN
Warnemünde „Baden und Bummeln“ SO 28.07.24

FAHRT-NR.: 36

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ca. 5 Stunden freier Aufenthalt in Warnemünde

REISETERMIN
Erlebnis Filmpark Babelsberg MI 31.07.24

FAHRT-NR.: 37

PREIS 
PRO ERWACHSENER

54,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Eintrittskarte Filmpark Babelsberg, 
freie Zeit im Filmpark

PREIS 
PRO Kind (4-16 Jahre)

44,-€

REISETERMIN
Spreewälder Lichtnacht-Kahnfahrt DO 08.08.24

FAHRT-NR.: 38

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Abendsessen, Eintritt Licht-Kahnfahrt, 
Programm „Zauber der Landschaft"

REISEABLAUF: Bevor es um 21:00 Uhr für Sie ablegen heißt und Sie den 
Zauber der Landschaft im Lichterglanz genießen, stärken Sie sich bei einem Essen 
und können vorher das illustre Treiben im Kahnhafen bei Musik erkunden.
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Tagesfahrten

REISETERMIN
Hanse Sail Rostock-Warnemünde – 
Schifffahrt mit Dampfeisbrecher STETTIN SO 11.08.24

FAHRT-NR.: 40

PREIS 
PRO PERSON

109,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, RL Siedentopf, Warnow-Ostsee-Schifffahrt mit 
historischem Dampfeisbrecher, Bordimbiss

REISEABLAUF: Die Hanse Sail Rostock ist das größte jährlich stattfindende Traditionsseglertreffen 
der Welt und die  bedeutendste maritime Veranstaltung in Mecklenburg-Vorpommern. Sie begeistert ihre Gäste mit 
maritimen Erlebnissen, Unterhaltung, Kultur und internationalem Flair. Groß- und Traditionssegler aus aller Welt 
begeistern die Zuschauer. Zu diesem Event nehmen wir Sie im Frachthafen von Rostock an Bord des letzten deutschen 
Dampfeisbrechers STETTIN (Baujahr 1932), einem einmaligen technischen  Denkmal, der aus seinem Heimathafen 
Hamburg extra auf der Hanse Sail zu Gast ist. Fernab der vielen Besucher unternehmen wir eine 3-Stunden-Schifffahrt 
auf der Warnow mit anschließender Ostseekreuzfahrt, vorbei an den vielen Groß- und Traditionsseglern, Kreuzfahrt-
schiffen und  Frachtschiffen. Schauen Sie dabei dem Kapitän und der Crew in allen Arbeitsbereichen über die Schulter 
oder genießen Sie den tollen Bordimbiss bei schönster Aussicht auf dem Schiff. Anschließend haben Sie am Rostocker-
Stadthafen noch ausreichend Zeit das kulturelle Angebot dieses Events dort zu nutzen oder die liebevoll restaurierte 
Rostocker Altstadt mit der Kröpeliner Straße zu erkunden.

(NEU)

REISETERMIN
„Traditio� & Romanti�" – mit Bus und Bahn 
durch Europas kleinstes Mittelgebirge SA 10.08.24

FAHRT-NR.: 39

PREIS 
PRO PERSON

88,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ganztägige Gästeführung, Stadtrundfahrt Zittau, 
Ortsführung Oybin, Ticket Schmalspurbahn Zittau-Oybin, 
Kaffeegedeck (2 Tassen Kaffee & 1 Stück Kuchen)

REISEABLAUF: Heute führt Sie unsere Tagesfahrt ins kleinste Mittelgebirge Europas – Dichter Wald und malerische 
Landschaften kennzeichnen diese Region. Das Tor zu dieser zauberhaften Landschaft ist Zittau. Auf einer kurzen 
Stadtrundfahrt mit Reiseleitung erfahren Sie mehr über die barocke Stadt. Nach dem Mittagessen bringt Sie die 
Bimmelbahn nach Oybin – Eisenbahnromantik pur! Lassen Sie diesen einzigartigen Ort auf sich wirken, bevor es 
mit einer Landpartie über farbenfrohe Dörfer nach Obercunnersdorf geht. Ihre Reiseleitung erzählt Ihnen mehr über 
die traditionellen Umgebindehäuser. Bevor es für Sie nach Hause geht, nehmen Sie ihr Kaffeegedeck im schönsten 
Umgebindehaus ein. 

54,-

REISETERMIN
Hansestadt Wismar mit Schwedenfest (NEU) SA 17.08.24

FAHRT-NR.: 42

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ca. 5-stündige Aufenthalt in Wismar, 
Besuch des größten Volksfest der Skandinavier durch die City

REISETERMIN
Entdeckergeist im „sächsischen Manchester"  –
Kulturhauptstadt 2025 Chemnitz (NEU) DI 13.08.24

FAHRT-NR.: 41

PREIS 
PRO PERSON

76,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, 2-stündige Stadtrundfahrt Chemnitz, Mittagessen, 
Eintritt + Einführung Erlebnismuseum ZeitWerkStadt, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Ganz dem Motto „Wir Sachsen, mir sin helle, des weeß de ganze Weld" nehmen wir 
Sie heute mit auf eine Stadtrundfahrt durch Chemnitz. Lernen Sie hierbei den Erfindergeist der Sachsen kennen, 
und lernen die Stadt vielleicht auf dem zweiten Blick wertzuschätzen. Lokomotiven wurden hier gebaut, die 
Thermoskanne erfunden sowie der Maschinenbau revolutioniert. Nach einem Mittagessen geht es für Sie weiter 
auf der Entdeckungstour durch das Erlebnismuseum ZeitWerkStadt. Hier heißt es Anfassen und Ausprobieren. 
Ihnen wird in den Ausstellungsräumen Kaffee und Kuchen gereicht. 
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Tagesfahrten

REISETERMIN

Bestaunen Sie Vergangenheit und Moderne 
in der östlichsten Stadt Deutschlands – 
Görlitz (NEU) SO 15.09.24

FAHRT-NR.: 47

PREIS 
PRO PERSON

84,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Stadtführung Görlitz, Mittagessen, 
Schifffahrt auf dem Berzdorfer See, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lernen Sie zunächst Görlitz zu Fuß kennen und bestaunen Sie die vielseitige 
Architektur von der Renaissance über den Barock und Jugendstil bis in die heutige Moderne. 
Im Anschluss nehmen Sie ihr Mittagessen in einem „sagenumwobenen" Gasthaus ein. Am Nachmittag stechen Sie mit 
dem Elektro-Schiff MS Berzdorf auf nachhaltige Weise in See und können die Naturkostbarkeiten auf dem Berzdorf See 
genießen. Dazu wird in Kaffee und Kuchen gereicht. 

REISETERMIN

Unbekanntes entdecken – das Böhmische 
Mittelgebirge mit dem Tor Böhmens hoch 
über der Elbe DO 19.09.24

FAHRT-NR.: 48

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Mittagessen, Reiseleitung, Kaffeetrinken

REISEABLAUF: Zuckerhutberge und traumhafte Ausblicke ins Elbtal bietet 
Ihnen diese Reise zum Ursprung Böhmens. Eine Fahrt durch das Böhmische Mittelgebirge bringt Sie 
zum Mittagessen, hin zu einem Blick hoch über der Elbe – dem Porta Bohemika – und ins böhmische Elbtal. 
Eine Fahrt zum Genießen!

Hengstparade in Neustadt/Dosse

LEISTUNGEN:    Busfahrt, Eintrittskarte 
(Überdachte Sitzplätze)

REISETERMIN

SA 21.09.24

FAHRT-NR.: 49

PREIS 
PRO ERWACHSENER

75,-€
PREIS 

PRO Kind (bis 15 Jahre)

65,-€

REISETERMINErfurt–Ein Städtchen zum Verlieben (NEU)
SA 05.10.24

FAHRT-NR.: 50

PREIS 
PRO PERSON

78,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Stadtrundgang mit Gästeführer, Mittagessen

REISEABLAUF: Entdecken Sie heute „Kleinvendig“. Zunächst lernen Sie die 
über 1260 Jahre bewegte Geschichte Erfurts bei einem Stadtrundgang mit Gästeführer kennen. 
Spazieren Sie am Dom und der Severikirche vorbei, gehen Sie über die geschichtsträchtigen Pflaster und die berühmte 
Krämerbrücke. Nach dem Mittagessen haben Sie die Möglichkeit, noch einmal die Stadt auf eigene Faust zu erkunden 
und die gemütliche Innenstadt zu bummeln. 

REISETERMIN
Niederlausitzer Schlachtefest mit „Anne Farl" 
beim Rosenwirt (NEU) SA 22.11.24

FAHRT-NR.: 52

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Mittagessen, Programm mit Anne Farl, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: 11:45 Uhr Empfang beim Rosenwirt mit Schnäpschen, 
12:00 Uhr Schlachtbuffet, 13:30 lustiges Showprogramm, 15:00 Uhr Kaffeegedeck, 
15:20 Uhr Tanz 

€103-

„Falling in Love“ – erleben Sie die neue Show 
des Friedrichstadt-Palast Berlin (NEU)

LEISTUNGEN: Busfahrt, Eintrittskarte für den Friedrichstadt-Palast (PK2)

REISETERMIN

SA 16.11.24

FAHRT-NR.: 51

PREIS 
PRO PERSON

Tagesfahrten

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN

„Berli� wi� h�t� dir veränder� ...“
Zu Gast im ehemaligen Berliner Stadtschloss & 
Kaffeeklatsch auf dem Fernsehturm MI 04.09.24

FAHRT-NR.: 45

PREIS 
PRO PERSON

84,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritte, Führungen, 
Schifffahrt, Mittagessen an Bord 

REISEABLAUF: Berlins neue Mitte, die wollen wir Ihnen heute vorstellen. 
Dort wo früher Sumpfwiesen, Stadtviertel, Kloster, Stadtschloss, Aufmarschplatz und der Palast der 
Republik waren, ist heute das Humboldt-Forum. An kaum einem anderen Ort in Berlin haben sich gesellschaftliche, 
städtebauliche, politische und kulturelle Entwicklungen so verdichtet wie auf dem Schlossplatz. Hier haben Fürsten und 
Politiker in den letzten 800 Jahren gebaut, umgebaut, abgerissen und immer wieder neu geplant, um ihren politischen 
Ansprüchen Ausdruck zu verleihen. Wir führen Sie u.a. in den berühmten  Schlüterhof  und zeigen Ihnen in einem Zeitraffer 
die 800-jährige Geschichte dieses Bauwerkes in Bildern. Gemütlich spazieren wir dann zum Fernsehturm, wo Sie bei 
schönster Aussicht in 207 Meter Höhe zum „ Kaffeeklatsch“  ins Panorama-Café  SPHERE  eingeladen sind.

REISETERMIN
16-Seen-Fahrt durch die
Mecklenburgische Seenplatte SA 07.09.24

FAHRT-NR.: 46

PREIS 
PRO PERSON

95,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Schnupperrundfahrt Halle, Mittagessen, 
3-stündige Schiffrundfahrt auf der Saale, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lassen Sie sich von der einmalig schönen Landschaft zwischen dem Naturpark 
Stechlin-Ruppiner Land und Mecklenburgischer Seenplatte inspirieren. Heute nehmen wir Sie zu einer 
besonders eindrucks-  vollen Schifffahrt von Mirow (Mecklenburg) nach Rheinsberg mit auf die Reise. Über 16 Seen, 
3 Schleusen,10 Brückendurchfahrten und durch 2 Bundesländer führt diese einmalig schöne Routen(3h). Am Seehotel 
in Rheinsberg gehen Sie von Bord und unser Reiseleiter lädt Sie zu einem Spaziergang  durch den wieder rekonstruierten 
Schlosspark von Friedrich dem Großen ein oder Sie legen eine individuelle Kaffeepause ein. 

REISETERMIN
Kurze Auszeit in Dresden mit Besuch der 
Semperoper (NEU) DI 27.08.24

FAHRT-NR.: 44

PREIS 
PRO PERSON

78,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, 2-stündige Stadtrundfahrt, Mittagessen, 
Führung durch die Dresdner Semperoper, freie Zeit in Dresden

REISEABLAUF: Zunächst erkunden Sie per Bus die Dresdner Neustadt mit dem blauen Wunder, 
dem Villenviertel und dem Großen Garten, bevor Sie sich die wunderschöne Altstadt bei einem kleinen 
Spaziergang genauer anschauen. Nach dem Mittagessen erfahren Sie mehr über die Besonderheiten der Semperoper 
bei einer Innenführung.

79,-

REISETERMIN
Mit dem „Humboldt-Express" 
durch Teplice (NEU) SO 18.08.24

FAHRT-NR.: 43

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Rundfahrt durch das 
Böhmische Becken, Mittagesse, Fahrt durch das historische Zentrum 
Teplice und Schönau, freie Zeit in Bad Teplitz

REISEABLAUF: Heute nehmen wir Sie mit auf eine Rundfahrt mit Reiseleitung durch das 
Böhmische Becken. Lernen Sie hier den ältesten Kurort Tschechiens, auch das „böhmische Klein-Paris“, Teplice kennen. 
Im ehemaligen Varité Schwan mit seiner facettenreichen Nutzung als Brauerei, Restaurant, Café im Wiener-Stil und 
sogar eine Bäckerei nehmen Sie ihr böhmisches 2-Gang-Menü ein. Im Anschluss besteigen Sie die Tschu-Tschu-Bahn, 
den Humboldt-Express, und erleben den Charme der wunderschönen Kurstadt. 
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Tagesfahrten

REISETERMIN

Bestaunen Sie Vergangenheit und Moderne 
in der östlichsten Stadt Deutschlands – 
Görlitz (NEU) SO 15.09.24

FAHRT-NR.: 47

PREIS 
PRO PERSON

84,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Stadtführung Görlitz, Mittagessen, 
Schifffahrt auf dem Berzdorfer See, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lernen Sie zunächst Görlitz zu Fuß kennen und bestaunen Sie die vielseitige 
Architektur von der Renaissance über den Barock und Jugendstil bis in die heutige Moderne. 
Im Anschluss nehmen Sie ihr Mittagessen in einem „sagenumwobenen" Gasthaus ein. Am Nachmittag stechen Sie mit 
dem Elektro-Schiff MS Berzdorf auf nachhaltige Weise in See und können die Naturkostbarkeiten auf dem Berzdorf See 
genießen. Dazu wird in Kaffee und Kuchen gereicht. 

REISETERMIN

Unbekanntes entdecken – das Böhmische 
Mittelgebirge mit dem Tor Böhmens hoch 
über der Elbe DO 19.09.24

FAHRT-NR.: 48

PREIS 
PRO PERSON

81,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Mittagessen, Reiseleitung, Kaffeetrinken

REISEABLAUF: Zuckerhutberge und traumhafte Ausblicke ins Elbtal bietet 
Ihnen diese Reise zum Ursprung Böhmens. Eine Fahrt durch das Böhmische Mittelgebirge bringt Sie 
zum Mittagessen, hin zu einem Blick hoch über der Elbe – dem Porta Bohemika – und ins böhmische Elbtal. 
Eine Fahrt zum Genießen!

Hengstparade in Neustadt/Dosse

LEISTUNGEN:    Busfahrt, Eintrittskarte 
(Überdachte Sitzplätze)

REISETERMIN

SA 21.09.24

FAHRT-NR.: 49

PREIS 
PRO ERWACHSENER

75,-€
PREIS 

PRO Kind (bis 15 Jahre)

65,-€

REISETERMINErfurt–Ein Städtchen zum Verlieben (NEU)
SA 05.10.24

FAHRT-NR.: 50

PREIS 
PRO PERSON

78,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Stadtrundgang mit Gästeführer, Mittagessen

REISEABLAUF: Entdecken Sie heute „Kleinvendig“. Zunächst lernen Sie die 
über 1260 Jahre bewegte Geschichte Erfurts bei einem Stadtrundgang mit Gästeführer kennen. 
Spazieren Sie am Dom und der Severikirche vorbei, gehen Sie über die geschichtsträchtigen Pflaster und die berühmte 
Krämerbrücke. Nach dem Mittagessen haben Sie die Möglichkeit, noch einmal die Stadt auf eigene Faust zu erkunden 
und die gemütliche Innenstadt zu bummeln. 

REISETERMIN
Niederlausitzer Schlachtefest mit „Anne Farl" 
beim Rosenwirt (NEU) SA 22.11.24

FAHRT-NR.: 52

PREIS 
PRO PERSON

79,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, Mittagessen, Programm mit Anne Farl, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: 11:45 Uhr Empfang beim Rosenwirt mit Schnäpschen, 
12:00 Uhr Schlachtbuffet, 13:30 lustiges Showprogramm, 15:00 Uhr Kaffeegedeck, 
15:20 Uhr Tanz 

€103-

„Falling in Love“ – erleben Sie die neue Show 
des Friedrichstadt-Palast Berlin (NEU)

LEISTUNGEN: Busfahrt, Eintrittskarte für den Friedrichstadt-Palast (PK2)

REISETERMIN

SA 16.11.24

FAHRT-NR.: 51

PREIS 
PRO PERSON

Tagesfahrten

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!

14 | TAGESFAHRTEN

REISETERMIN

„Berli� wi� h�t� dir veränder� ...“
Zu Gast im ehemaligen Berliner Stadtschloss & 
Kaffeeklatsch auf dem Fernsehturm MI 04.09.24

FAHRT-NR.: 45

PREIS 
PRO PERSON

84,-€
LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritte, Führungen, 
Schifffahrt, Mittagessen an Bord 

REISEABLAUF: Berlins neue Mitte, die wollen wir Ihnen heute vorstellen. 
Dort wo früher Sumpfwiesen, Stadtviertel, Kloster, Stadtschloss, Aufmarschplatz und der Palast der 
Republik waren, ist heute das Humboldt-Forum. An kaum einem anderen Ort in Berlin haben sich gesellschaftliche, 
städtebauliche, politische und kulturelle Entwicklungen so verdichtet wie auf dem Schlossplatz. Hier haben Fürsten und 
Politiker in den letzten 800 Jahren gebaut, umgebaut, abgerissen und immer wieder neu geplant, um ihren politischen 
Ansprüchen Ausdruck zu verleihen. Wir führen Sie u.a. in den berühmten  Schlüterhof  und zeigen Ihnen in einem Zeitraffer 
die 800-jährige Geschichte dieses Bauwerkes in Bildern. Gemütlich spazieren wir dann zum Fernsehturm, wo Sie bei 
schönster Aussicht in 207 Meter Höhe zum „ Kaffeeklatsch“  ins Panorama-Café  SPHERE  eingeladen sind.

REISETERMIN
16-Seen-Fahrt durch die 
Mecklenburgische Seenplatte SA 07.09.24

FAHRT-NR.: 46

PREIS 
PRO PERSON

95,-€LEISTUNGEN: Busfahrt, Schnupperrundfahrt Halle, Mittagessen, 
3-stündige Schiffrundfahrt auf der Saale, Kaffeegedeck

REISEABLAUF: Lassen Sie sich von der einmalig schönen Landschaft zwischen dem Naturpark 
Stechlin-Ruppiner Land und Mecklenburgischer Seenplatte inspirieren. Heute nehmen wir Sie zu einer 
besonders eindrucks-  vollen Schifffahrt von Mirow (Mecklenburg) nach Rheinsberg mit auf die Reise. Über 16 Seen, 
3 Schleusen,10 Brückendurchfahrten und durch 2 Bundesländer führt diese einmalig schöne Routen(3h). Am Seehotel 
in Rheinsberg gehen Sie von Bord und unser Reiseleiter lädt Sie zu einem Spaziergang  durch den wieder rekonstruierten 
Schlosspark von Friedrich dem Großen ein oder Sie legen eine individuelle Kaffeepause ein. 

REISETERMIN
Kurze Auszeit in Dresden mit Besuch der 
Semperoper (NEU) DI 27.08.24

FAHRT-NR.: 44

PREIS 
PRO PERSON

78,-€LEISTUNGEN:  Busfahrt, 2-stündige Stadtrundfahrt, Mittagessen, 
Führung durch die Dresdner Semperoper, freie Zeit in Dresden

REISEABLAUF: Zunächst erkunden Sie per Bus die Dresdner Neustadt mit dem blauen Wunder, 
dem Villenviertel und dem Großen Garten, bevor Sie sich die wunderschöne Altstadt bei einem kleinen 
Spaziergang genauer anschauen. Nach dem Mittagessen erfahren Sie mehr über die Besonderheiten der Semperoper 
bei einer Innenführung.

79,-

REISETERMIN
Mit dem „Humboldt-Express" 
durch Teplice (NEU) SO 18.08.24

FAHRT-NR.: 43

PREIS 
PRO PERSON

€LEISTUNGEN:    Busfahrt, ganztägige Reiseleitung, Rundfahrt durch das 
Böhmische Becken, Mittagesse, Fahrt durch das historische Zentrum 
Teplice und Schönau, freie Zeit in Bad Teplitz

REISEABLAUF: Heute nehmen wir Sie mit auf eine Rundfahrt mit Reiseleitung durch das 
Böhmische Becken. Lernen Sie hier den ältesten Kurort Tschechiens, auch das „böhmische Klein-Paris“, Teplice kennen. 
Im ehemaligen Varité Schwan mit seiner facettenreichen Nutzung als Brauerei, Restaurant, Café im Wiener-Stil und 
sogar eine Bäckerei nehmen Sie ihr böhmisches 2-Gang-Menü ein. Im Anschluss besteigen Sie die Tschu-Tschu-Bahn, 
den Humboldt-Express, und erleben den Charme der wunderschönen Kurstadt. 



Tagesfahrten nach POLEN

Buchungen für diese Tagesfahrten bitte bis 4 Wochen vor Reisetermin! Bei Nichterreichen einer 
Mindestteilnehmerzahl von 25 Personen (je Fahrt) bis 3 Wochen vor Reisetermin, erhalten Sie bis 
spätestens 2 Wochen vor Reisebeginn eine Rücktrittserklärung unsererseits! Letzter kostenloser 
Stornotermin für diese Tagesfahrten sind 4 Wochen vor Reisebeginn!
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REISETERMIN
Malerisches Weingut lädt ins schlesische 
Grünberg ein (POLEN) MI 09.10.24

FAHRT-NR.: 55

PREIS 
PRO PERSON

94,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Stadtrundfahrt, 
Eintritt, Führung, Mittagessen, mehrere Weinproben mit Imbiss 
(Personalausweis erforderlich!)

REISEABLAUF: Das nördliche Niederschlesien verfügt über ein reiches historisches Erbe. Grünberg (Zielona Gora), 
heute größte Stadt der Region, blickt auf über 800 Jahre bewegte Geschichte zurück. Nach langem Dornröschenschlaf, 
als Folge des 2. Weltkrieges, bezaubert die Stadt heutzutage durch seine schmucke und restaurierte Altstadt, die Sie bei 
einer Stadtrundfahrt mit Führung durch die historische Altstadt  kennenlernen werden. Die wieder- belebte Tradition des 
Weinbaus verleiht Teilen der Stadt und ihrer Umgebung ein südlich anmutendes Flair und begeistert durch sein neues 
Palmenhaus. Dazu fahren Sie in das familiengeführte Weingut „ Winny Dworek“,  im ehemaligen Odereck, das auf einem 
der schönsten Weinberge liegt. Dort begrüßt Sie eine besondere Atmosphäre. Ein Spaziergang über das Weingut mit  
Verkostung verschiedener Rebsorten und kulinarischer Beilagen, lässt diesen Aufenthalt zu einem unvergesslichen 
Erlebnis werden. Mit einem Fotostopp an der weltgrößten „Christusfigur“ bei Schwiebus, kehren Sie auf den neu erbauten 
„Autostrada A2“ zurück zu ihrem Heimatort.

REISETERMIN
Der Westflügel des Posener Kaiserschlosses 
wiedereröffnet (POLEN) MI 25.09.24

FAHRT-NR.: 54

PREIS 
PRO PERSON

84,-€LEISTUNGEN:     Busfahrt, Reiseleitung Siedentopf, Stadtrundfahrt, 
Mittagessen, Eintritte, Führung Schloss (Reisedokument erforderlich!) 

REISEABLAUF: Die Stadt Posen am Fluss Warthe zählt zu den ältesten Städten in Polen und ist eine 
wichtige Handels-, Messe- und Universitätsstadt. Eine kombinierte Stadtrundfahrt mit geführtem Stadtrundgang 
führt Sie in die sehenswerte Altstadt mit Rathaus, Posener Dominsel, zum früheren Kaiserviertel mit wiedereröffnetem 
Kaiserschloss. Originalgetreue Restaurierungen geben Einblicke in die Zeit Kaiser Wilhelm II.  und in die Errichtung 
einer neuen, zweiten Reichskanzlei unter Hitler in Posen. Am malerischen, kürzlich erst komplett restaurierten Posener 
Altmarkt, lauschen wir am Rathaus, um 12.00 Uhr, dem Solotrompeter und erfreuen uns am „Kampf der Ziegenböcke“ 
unterhalb der historischen Turmuhr, bevor wir vor Ort zum Mittagessen gehen. Am Nachmittag zeigen wir Ihnen dann 
Posens modernste Attraktion,  die alte Brauerei  (Stary Browar),  umgestaltet zu einer der schönsten und größten Ge-
schäfts- und Kulturzentren Europas. In dem riesigen Gebäude aus rotem Klinker haben Sie Zeit Galerien, Geschäfte,
Cafés und Restaurants unter einem Dach vereint zu genießen.

REISETERMIN
Die alte Hanse- und Hafenstadt 
Stettin (POLEN) SO 14.07.24

FAHRT-NR.: 53

PREIS 
PRO PERSON

93,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Stadtrundfahrt, 
Mittagessen, Schifffahrt, Kaffeegedeck, (Reisedokument erforderlich!)

REISEABLAUF: Wo sich die Oder durch die weit verzweigte Deltamündung in das Große Haff ergießt, 
wuchs die alte Hanse- und Hafenstadt Stettin (Szczecin). Und obwohl fast die Hälfte der Bausubstanz im Zweiten  
Weltkrieg zerstört wurde, hat die Stadt Erstaunliches zu bieten. Das erleben Sie bei einer kombinierten Stadtrundfahrt 
mit Ausstiegen am wiedererstandenen Renaissanceschloss der Herzöge von Pommern, den Hakenterrassen, am barocken 
Königstor, Alten Rathaus - um nur einiges zu nennen. Nach dem Mittagessen im Hotel **** Radisson Blu, laden wir Sie zu 
einer geruhsamen Schifffahrt durch das  „Venedig des Nordens“  und den Ostseehafen ein. Höhepunkt im wahrsten Sinne 
des Wortes, ist dann der Besuch des „Cafés 22“, im höchsten Bauwerk Stettins, wo Sie bei Kaffee und Kuchen den ein-
drucksvollen Panoramablick genießen werden.
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Weihnachtsmärkte

REISETERMIN
Besuch des traditionellen Spreewälder 
Weihnachtsmarkt in Lehde (NEU) SA 30.11.24

FAHRT-NR.: 56

PREIS 
PRO PERSON

62,-€LEISTUNGEN:   Busfahrt, Mittagssnack, Kahnfahrt nach Lehde und zurück, 
Besuch des traditionellen Weihnachtsmarkts in Lehde, Snack am Hafen in 
Lehde am Kahn, alle Eintritte inbegriffen

REISEABLAUF: Gestärkt nach einem Mittagssnack und Glühwein und/oder Tee, geht es mit einer Kahnfahrt in Richtung 
Lehde. Hier können Sie in Ruhe über den Weihnachtsmarkt in Lehde schlendern. Besuchen Sie das Freilansmuseum und 
schauen Sie sich an, wie früher Weihnachten im Spreewald gefeiert wurde. An unserem Kahn im Haupthafen können Sie 
frische Spreewälder Plinsen und/ oder Quarkbällchen genießen. 

Schlesischer Christkindlemarkt 
Görlitz 

LEISTUNGEN:   Busfahrt, Besuch des Weihnachtsmarktes 
in der alten Handelsstadt Görlitz

REISETERMIN

SO 01.12.24

FAHRT-NR.: 57

PREIS 
PRO ERWACHSENER

49,-€
PREIS 

PRO Kind (bis 14 Jahre)

39,-€

REISETERMIN

„Mi� der Dämmerun� beginn� di� mag�ch� Re��...“
Christmas Garden im Botanischen Garten 
Berlin-Dahlem MI 04.12.24

FAHRT-NR.: 58

PREIS 
PRO PERSON

75,-€
LEISTUNGEN:    Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, Eintritt, 
Kaffeegedeck, Lichterfahrt,

REISEABLAUF: Genießen Sie einen Spaziergang durch einen „verzauberten 
Garten“. Nach dem großen Erfolg in den vergangenen Jahren lockt der  Botanische Garten  erneut zu 
einem wunderbaren, besinnlichen Abend in zauberhafter Umgebung, das schönste Lichtspektakel der Vorweihnachtszeit. 
Ihr Ausflug beginnt mit einem gemeinsamen Kaffeetrinken. Im Anschluss fahren Sie nach Dahlem in den Botanischen 
Garten.  Millionen Lichtpunkte und bunte Illuminationen tauchen den Garten in ein vorweihnachtliches Glanzmeer. 
Im Unterschied zu vielen dicht gedrängten Weihnachtsmärkten lädt der Christmas Garden dazu ein, durchzuatmen und 
auf gut begehbaren Wegen, in aller Ruhe die Vorfreude auf den Heiligen Abend zu genießen. Die Rückfahrt durch das 
beleuchtete Berlin bildet den Abschluss . (Der Eintritt ist limitiert und  muss rechtzeitig angemeldet werden!!!)

REISETERMIN

Klein� Weihnachtsüberr�chun� DO 05.12.24

FAHRT-NR.: 59

PREIS 
PRO PERSON

83,-€

REISETERMIN
Advent im Oderbruch FR 06.12.24

FAHRT-NR.: 60

PREIS 
PRO PERSON

94,-€LEISTUNGEN:    Busfahrt, Reiseleitung Hr. Siedentopf, ME Panorama-
restaurant Carlsburg, Besuch der Dekoscheune in Bad Freienwalde mit 
Einkaufsmöglichkeit, weihnachtl. Kaffeegedeck & Glühwein und Adventsprogramm mit Überraschung

REISEABLAUF: Über Trebnitz-Neuhardenberg-Bad Freienwalde geht’s heute auf den Gipfel des Paschenberges 
auf 92,8 Höhenmeter. Dort kehren Sie in das historische Panoramarestaurant Carlsburg im brandenburgischen 
Falkenberg (Mark) zum weihnachtlichen Entenbratenessen ein. Dann heißt es: „Vorfreude, schönste Freude, Freude im 
Advent...“,  in der Dekoscheune von Bad Freienwalde, finden Sie alles Dekorative zur Advents- und Weihnachtszeit. 
Lassen Sie sich verzaubern von der einzigartig,  schönen Präsentation. Dann erwartet Sie der familiengeführte Gasthof  
„Zum alten Fritz“  in Alt-Lewin zum Adventskaffee mit heißem Glühwein. Bei weihnachtlicher Musik mit kleinem 
Programm und einer Überraschung für jeden Teilnehmer, lassen wir diesen wunderschönen Tag ausklingen. 




